Eléments de correction de l’évaluation thermique dynamique des systèmes

1.1 Le composant A est une source de tension en Volts qui est analogue à une température où différence de température en °C ou K.


Le composant B est une résistance exprimée en  Ω qui traduit la résistance thermique en  ou en .
Le composant C est une source de courant en Ampères qui représente un flux thermique en Watts.


Le composant D représente un condensateur dont la capacité est en Farads, dans le domaine thermique il traduit une capacité thermique en  ou encore en .

1.2 Le flux thermique circule de la température la plus élevée vers la température la plus basse. Ainsi dans notre contexte la circulation du flux se fait du milieu extérieur vers le milieu intérieur. On parle d’apports thermiques.

1.3 La sonde 2 indique une température initiale Td = 22 °C, et une température finale Tf = 44 °C  soit  T = Tf-Td = 22 °C. 

1.4 
Pour la sonde 2, on a une température de 22+ 0,63x22 soit 35,83 °C à 10h00 soit , 1h et 45 minutes. Si on se base sur la variation de « Delta température », on a une différence finale à 22 et initiale à 3. On a 3+0,63 (22-3) à 9H30 environ ce qui donne   soit 1 heure et 15 minutes. 
1.5 
 En régime permanent on peut écrire :
Partie 2 : analyse et exploitation des résultats de simulation

2.1 La différence de température initiale est identique à celle relevée expérimentalement. La différence finale est de 21,8 soit 0,2 °C inférieure à celle obtenue en réalité pour la même durée soit 7 h.

L’allure de la courbe de température extérieure est conforme à la réalité. L’allure de l’évolution de la différence de température est globalement conforme l’expérimentation. On peut noter cependant que sur les changements de température extérieure on a une évolution plus « lisée » dans la réalité. 


2.2 On a : . La constante de temps se lit à 

(21,8-3)x0,63 +3 soit environ 14,8 °C, ce qui correspond à , ce qui donne environ 1h et 14 minutes. 

2.3 L’analyse des résultats de la simulation du modèle met en évidence que les points et les paramètres caractéristiques du système réel sont bien appréhendés par la modélisation proposée. 

2.4 On observe que la température intérieure diminue pour atteindre en régime permanent 31 °C. La puissance du renouvellement d’air est négative. En effet le flux thermique sort du shelter. Le fait qu’en régime permanent on n’obtient pas la température du milieu extérieur, s’explique par le fait que  des apports internes sont présents, le renouvellement d’air  qui est plus « frais » que l’air intérieur ne suffit donc pas à refroidir le milieu intérieur. 
Il convient de climatiser la pièce donc d’apporter dans le bilan thermique une puissance de refroidissement pour prélever les calories et ainsi refroidir l’air intérieur.
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